

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОЙ» И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

№ 30 (1720).

СУББОТА, 16 АПРЕЛЯ 1960 г.

Год издания XVIII

Цена 15 коп.

В ближайшие месяцы наверстать отставание Итоги работы за 1 квартал 1960 года

Наименование трестов	Выполнение плана		Производительность труда
	по ген-подряду	собственными силами	
Трест № 33	100	82,6	94
Трест № 89	111	106	100
Трест «Южгорстрой»	95	93,7	108
Трест «Жилстрой»	88	96,5	93
„Уралмашстрой“	92	92	101
Трест «Уралтрансспецстрой»	—	101	106
Управление механизации № 1	—	91,5	103
По «Свердловскгорстрою»	99,2	96,2	101,2

ИТОГИ работы коллектива «Свердловскгорстрою» за первый квартал не могут не вызвать тревоги у строителей. План по генеральному подряду выполнен всего на 99,2 процента, а собственными силами — на 96,2. Только один трест № 89 перевыполнил квартальный план. Совершенно неудовлетворительны показатели по вводу жилья в эксплуатацию. Вместо 22.270 квадратных метров жилья введено в эксплуатацию только 12.463 кв. метров. Итоги квартала свидетельствуют о крупных недостатках в работе строительных трестов. Они требуют коренной перестройки работы с тем, чтобы в ближайшие месяцы наверстать допущенное отставание.

ДОСТИЖЕНИЯ СТРОЙДЕТАЛЕВЦЕВ

Большой коллектив тружеников предприятий треста «Стройдеталь-70», стоящий на ленинской вахте, добился крупных трудовых успехов. План по валовой продукции выполнен на 105,7 процента. План выпуска кирпича, крупных и мелких стеновых блоков перевыполнен на три процента, а производство сборного железобетона — на 8,9 процента. Значительно перевыполнены плановые задания по пиломатериалу, оконным и дверным блокам.

Перевыполнение планов по валовой продукции и снижению себестоимости изделий всеми

предприятиями треста, при опережающем росте производительности труда, позволило добиться сверхплановой экономии в сумме 408 тысяч рублей.

Для того чтобы по достоинству оценить успех коллектива треста, достаточно сказать о том, что прирост продукции в размере одиннадцати процентов достигнут за счет лучшего использования наличных производственных мощностей.

Отрадно отметить, что выпуск предварительно напряженных

железобетонных конструкций увеличился по сравнению с планом в 1,6 раза, а стеновых панелей, которые так нужны для развертывания крупнопанельного домостроения, — в два раза.

За достижение высоких показателей в первом квартале коллектив треста «Стройдеталь-70» выставлен кандидатом на первую премию во Всесоюзном социалистическом соревновании.

С. БЕЛЯЕВ,
инженер-экономист управления «Свердловскгорстрой».

В своем плане общественное конструкторское бюро наметило мероприятия по созданию общественных конструкторских групп на предприятиях треста.

И. ФЕЛЬДМАН,
председатель совета ВОИР треста «Стройдеталь-70».

На снимке (слева направо): А. М. Щербанский, А. С. Исаев, В. И. Апрельев, В. А. Попов, В. А. Юрин.

Фото Г. Богатнаева.

ОСОБО ВАЖНЫХ НАСТРОЙКАХ

Рабкоровский пост сообщает:

Размах работ на строительстве цеха сварных металлических конструкций увеличивается с каждым днем. Как и всюду, люди здесь стоят на трудовой ленинской вахте, стремятся ознаменовать 90-летие со дня рождения Владимира Ильича трудовыми успехами. О задачах коллектива стройки говорят многие лозунги, которые заалели на площадке.

И все же неурядиц на объекте немало. Коллектив управления механизации № 1 по-прежнему не успевает готовить котлованы под фундаменты, и бригады бетонщиков вынуждены заниматься второстепенными работами. Руководители управления механизации № 2 затянули работы по установке крана на строительстве бытового корпуса.

И здесь-то стоит сказать еще об одной важной помехе: трудовая дисциплина среди механизаторов очень низкая. 12 апреля, например, группа рабочих управления № 2, занятая на подготовке подкрановых путей, в рабочее время играла в домино. Из коллектива управления механизации № 1 почти ежедневно кто-то является на работу пьяным. 14 апреля пьяным оказался компрессорщик Орлов и один из бульдозеристов. Хозяйственным и общественным руководителям обоим управлений нужно больше внимания уделять укреплению трудовой дисциплины.

В некоторых недостатках виновны и руководители нашего управления. На днях, например, была организована вывозка блоков на стройку, а крана для их разгрузки не оказалось. В результате машины простояли несколько часов. Мы считаем, что наши руководители не будут впредь допускать такой несогласованности в работе.

Члены рабкоровского поста:

А. БЫЛИНКИН — начальник участка;

Н. ЗАЙНУЛЛИН — прораб;

Е. КУЗНЕЦОВ — бригадир;

П. МОРОЗКИН — бригадир;

С. ОСИПОВ — парторг на строительстве сталелитейного цеха;

Д. СЕМЕНОВ — парторг на строительстве цеха сварных металлических конструкций.

М. СМЕРНОВ — мастер.

Учимся, работаем, отдыхаем коллективно

ВОТ уже прошло пять месяцев, как нашей бригаде присвоено звание коммунистической. Коллектив с гордостью несет это почетное звание и делает все для того, чтобы его оправдать с честью.

В бригаде 34 человека — 19 каменщиков и 15 транспортных и вспомогательных рабочих. Все члены коллектива заинтересованы, чтобы работа шла слаженно, чтобы непрерывно росла производительность труда, снижалась себестоимость. План первого года семилетки мы выполнили за восемь месяцев.

Все члены бригады повышают свои знания, да и сама бригада является своеобразной школой. В 1959 году повысили квалификацию девять человек, четверо молодых работников овладели специальностью каменщика.

У нас в управлении работал рассыльным Вася Тюфяков. Мы его пригласили к себе, сказали, что научим мастерству каменщика. Сейчас Василий имеет уже пятый разряд и учится в девятом классе.

Рассказ В. И. РАСКОВАЛОВА бригадира первого управления треста „Жилстрой“

Или другой пример: приехала из района молодая девушка Валя Трофимова. Сначала она работала подсобницей, затем приобрела квалификацию строителя. А сейчас Валя — каменщик четвертого разряда, учится в десятом классе вечерней школы.

Всего в настоящее время из нашей бригады учится в школах, техникумах, институтах и на разных курсах 28 человек.

Вступая в соревнование за успешное выполнение второго года семилетки, мы приняли новые повышенные социалистические обязательства. Если в прошлом году мы выполнили план за восемь месяцев, то в текущем обязуемся справиться за семь месяцев. А семилетку мы решили выполнить за четыре года и восемь месяцев.

Безусловно, такие высокие обязательства мы сможем выполнить только при условии, что нас своевременно будут обеспечивать строительными материалами. И руководители первого управления нам в этом деле должны помочь.

На котельносварочном затишье

В широких пролетах котельносварочного цеха завода «Уралэлектроаппарат» безлюдно. Лишь несколько одиночек-монтажников из треста «Союзпроммеханизация» устанавливают оборудование.

Строителей же на площадке совсем не видно.

Может быть, строители уже завершили работы? Ничего подобного. Дел у них — непочатый край. Только одной мягкой

кровли нужно уложить 14 тысяч квадратных метров. Однако строители не ведут эти работы — нет битума.

Не хватает также 800 квадратных метров кровельных плит покрытия. Не решается вопрос с армированным стеклом для фонарей. Снабженцы должны позаботиться об обеспечении материалами.

Не работают и сантехники. Еще в прошлом году они нача-

ли устройство ливневой канализации, но до сих пор не закончили, так как не хватило стальных труб. Не проложен водопровод, не смонтирована система отопления. Сантехники явно не торопятся.

Строители 234 управления обязались сдать в эксплуатацию котельносварочный корпус во втором квартале. Не рано ли успокоились строители? Ведь времени остается совсем немного.

А. СМЕРНЫХ.

Рабочие-строители — Ильичу

Сегодня мы печатаем телеграммы от рабочих-строителей В. И. Ленину. Эти документы о беззаветной любви к создателю первого в мире социалистического государства впервые опубликованы 3 апреля 1960 года в московской газете «Знамя строителя».

От IV Московского губернского съезда строительных рабочих

Мы, представители строительного пролетариата г. Москвы и губернии, собравшиеся на IV Московский губернский съезд Всероссийского союза строительных рабочих для обсуждения всех насущных вопросов, стоящих перед московскими строителями, как часть российского пролетариата, шлем горячий привет нашему великому вождю всемирного пролетариата тов. Ленину и желаем ему полного выздоровления и успешной работы на пользу мирового рабочего класса. Мы убеждены, что под Вашим руководством трудящиеся массы России сумеют не только отстоять завоевания революции от натиска международного капитала, но и построят хозяйство страны, обеспечивая волю трудящихся.

С коммунистическим приветом!
Президиум IV Московского губернского съезда
Всероссийского союза строительных рабочих.

От конференции строителей г. Костромы

Мы, строительные рабочие, собравшиеся на первую Костромскую конференцию строительных рабочих, посылаем свой горячий привет вождю пролетарской революции, даем обещание бороться с разрухой не покладая рук до тех пор, пока не будет восстановлена экономическая мощь Советской Республики.

Президиум конференции. 25 марта 1921 года.

От собрания строителей железной дороги Волхов—Рыбинск

Совещательное собрание 8-го участка постройки железнодорожной линии Волхов—Рыбинск в заседании своем 8 сентября сего года в г. Мологине, узнав о возмутительном похищении на жизнь вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина и убийстве товарища Урицкого, шлет свое искреннее соболезнование Владимиру Ильичу, с пожеланием скорого выздоровления и глубокое сожаление о безвременном погибшем борце за свободу товарище Урицком.

Председатель собрания МУХОМОРОВ, секретарь ГЕУЕ. 9 сентября 1918 г.

От строителей Балахинской электростанции

Мы, строительный пролетариат, собравшись на закладку Балахинской электрической станции, шлем нашему дорогому вождю всемирного пролетариата Ильичу сердечное приветствие и ждем с трепетом, когда ты, наш дорогой товарищ, вернешься снова к активной работе по осуществлению заветных утверждений пролетариата, направленных к его освобождению. Мы клянемся, что начатое дело электрификации доведем до конца.

Рабочий комитет. 4 октября 1922 г.

От участников воскресника по строительству поселка «Дружба»

Члены поселка «Дружба», собравшиеся на трудовой воскресник по созданию рабочего поселка, шлют твой горячий привет вождю пролетарской революции, председателю Совета Народных Комиссаров Владимиру Ильичу Ленину, желают ему скорейшего выздоровления, чтобы с ним вместе продолжать дальнейшую постройку таких поселков.

Да здравствует Октябрьская революция!
г. Москва. 7 октября 1922 г.

По следам наших выступлений

«ВНИМАНИЕ! МАТЕРИАЛЫ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ»

В ответ на озаглавленное так письмо, напечатанное в газете № 21 от 16 марта, заместителем управляющего трестом «Южгострой» тов. Захаров сообщил следующее:
«Факты, указанные в газете, правильны. Строительство складов для хранения материалов начнется в текущем квартале. Разработано плановое задание. На строительство предусмотрено 500 тысяч рублей. Выбрано место строительства. Составляются рабочие чертежи.
До окончания строительства складов стройуправлению № 4 отведена секция цементного склада в управлении № 3.
На строительных участках сделаны закрытые емкости для хранения цемента, алебастра и извести.
Начальнику снабжения управления № 4 указано на то, что он не должен впредь допускать большого количества кирпича при разгрузке его из вагонов.»

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ 2 стр. 16 апреля 1960 г.

От рабочих Волховстроя

Дорогой Владимир Ильич, под твоим руководством и вдохновением Коммунистическая партия освободила пролетариат России от буржуазных капиталистов и помещиков, 25 лет беспрерывной и упорной борьбы увенчались успехом и дали возможность спокойной и открыто праздновать 25-летний юбилей революционного авангарда трудящихся РКП. Торжественный день празднования омрачен известием о твоей болезни, дорогой вождь и учитель. С замиранием сердца рабочие Волховстроя и всего мира следят за бюллетелем о твоём здоровье и шлют горячее искреннее пожелание скорейшего выздоровления.
Да здравствует великий вождь и учитель!

19 марта 1923 г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Занятия подходят к концу

Вот уже второй год, как в управлении треста «Жилстрой» работает семинар по конкретной экономике строительства. И надо признать, что он сыграл положительную роль для наших инженерно-технических работников. Ведь они не только повышают здесь свой политический кругозор, но участвуют экономно вести хозяйство.

Слушатели семинара познакомились на занятиях с рядом интересных вопросов, в частности с нормированием труда и организацией заработной платы, с основными и оборотными фондами строительства, с финансированием, с вопросами себестоимости строительства — монтажных работ. Лекции по этим темам читают сами участники семинара, инженеры Розенфельд, Павлова, Бердугина, Кузнецова, Самоделкин, Черкас, Капτικός.

А на одном из занятий руководителем семинара, главным инженером треста тов. Найденом, поделился впечатлениями о своей поездке по странам Ближнего Востока. Собравшиеся с интересом прослушали содержательный рассказ о культуре, экономике и быте народов Греции, Турции, Египта. Свой рассказ он сопровождал показом многочисленных фотоснимков.

Сейчас семинар завершает работы. Скоро состоятся заключительные занятия.
Н. СОКОУШИН, секретарь парторганизации управления.



В. И. ЛЕНИН и Н. К. КРУПСКАЯ в Горках у телескопа. Август — сентябрь 1922 года. Фото М. И. Ульяновой. Архив ИМЛ.

День агитатора

На очередном совещании, которое проводилось 4 апреля, перед агитаторами выступил главный инженер управления Г. Кушарев. Он рассказал о задачах агитколлектива в разрывании социалистического соревнования.

С тем, как в коллективе будет отмечаться 90-летие со дня рождения В. И. Ленина, присутствующие познакомили секретаря парторганизации М. Петров.

Он рассказал, что на всех стройках будут прочитаны лекции и проведены беседы о жизни и деятельности великого вождя.

Ищем виновных в срыве обязательств

600 из 800 возможных

Шумно проходило рабочее собрание в бригаде Алексея Павловича Усова, которая трудится на строительстве административного корпуса института «Унипромель». Каменщики с энтузиазмом обсуждали социальные обязательства.

Слово взял Алексей Павлович: — Я думаю мы вполне сможем в марте сделать 800 кубометров кладки, — сказал он.

Каменщики поддержали своего бригадира, но тут же задал вопрос прорабу стройки В. И. Бернштейну.

— Когда же будет переведен башенный кран на другую захватку? Об этом спрашивали не случайно. У бригады был слишком сужен фронт работ.

— Кран будет, — заверил прораб.

— Тогда мы постараемся сделать 800 кубометров кладки, — твердо сказали каменщики. И тут же решили вызвать на социалистическое соревнование бригаду Петра Григорьевича Сорочана.

— А мы постараемся дать 1200 кубометров кладки, — заявили на своем собрании каменщики бригады Сорочана.

Эти собрания состоялись в первых числах марта.

Спустя месяц мы побывали на стройплощадке административного корпуса и заинтересовались, сдержала ли бригада свое слово.

— Нет, провалили. С краном нас подвели, — хмуро сказал прораб бригады Василий Васильевич Пусов.

И он с горечью поведал о делах бригады. Почти две декады из-за отсутствия крана каменщикам приходилось работать через пень-колоду. Они смогли уложить только около ста кубометров кирпича. Зато последнюю декаду трудились в поте лица: сделали пятьсот кубометров кладки.

— Да вы побеседуйте с нашим прорабом, он вам лучше все объяснит, — добавил прораб.

Тов. Бернштейн изворачивается

Прораб Владимир Иосифович Бернштейн принадлежит к тем людям, которые за словом в карман не лезут. Не раз ему приходилось выходить сухим из воды. И на этот раз он остался верен себе.

Не моргнув глазом, он авторитетно заявил: «Нас подвели механизаторы из второго управления,

они затянули перенос крана. А мы ничего не могли поделать».

Вот они, виновники срыва

Когда начальник участка управления механизации Виктор Андреевич Какин узнал, что обвиняют механизаторов, он до глубины души возмутился ложью прораба:

— Неправда, Бернштейн сам виноват, он не смог нам вовремя подготовить площадку для подкрановых путей.

И в подтверждение своих слов Какин зачитал акты, которые были посланы главному механику 766 управления тов. Скурихину и о которых, конечно, не мог не знать прораб. «Площадка требует подсыпки щебнем и 37 граммов. Уклон составляет 37 сантиметров. Отсутствуют подъезды к площадке», — писалось в акте от 5 марта.

Через четыре дня в управление № 766 был послан еще один акт: «Площадка непригодна. Продольный уклон составляет 37 сантиметров, поперечный уклон — 43 сантиметра. Требуется убрать кирпич, железобетонные изделия, строительные материалы».

Разве это не серьезный сигнал, который должен был заставить руководителя 766 управления и, в частности, прораба тов. Бернштейна принять экстренные меры, чтобы спланировать площадку. Но ничего подобного не было сделано.

Начало апреля для бригады Усова тоже не принесло ничего хорошего. Первого числа не было кирпича, и каменщики занимались уборкой мусора. А шестого апреля пришли работники котлонадзора и запломбировали кран. И опять прораб Бернштейн стал уповать на механизаторов, мол, они виноваты, не выдержали габарит от стенки здания до выступающей части башенного крана, вместо 0,7 метра они сделали 0,5.

Когда же мы стали выяснять эти подробности, то на этот раз возмутился начальник управления механизации № 2 тов. Захаров.

— Так строители сами нам дали такую схему, не учли выступающих частей частей здания, — воскликнул он.

Оказывалось, и тут виноваты руководители 766 управления, в частности главный механик В. Скурихин, который при состав-

лении схемы допустил ошибку. Сейчас не будем подсчитывать, но что обошлась эта ошибка, но факт остается фактом: в срыве обязательств бригады тов. Усова повинны сами руководители 766 управления.

Под дубинушку

За самой окраиной улицы Шаумана широко раскинулось строительство школьного городка. В нынешнем году здесь должны быть построены трехэтажная школа на 920 мест, два общежития-интерната, столовая, хозяйственный корпус, теплица, ледник. Здесь и трудится бригада П. Г. Сорочана, которая приняла поощрительные социалистические обязательства.

Но уже подхода к площадке, видишь, что дела здесь не блестящие.

Башенный кран лежит на боку, а строители, на полутьму приосветив работы по кладке здания школы, перешли на площадку общежития-интерната. По высокому трапу то и дело поднимаются рабочие с носилками, груженными кирпичом, раствором.

На вопрос, как бригада выполняет взятые социалистические обязательства, мастер каменной кладки Андрей Иванович Широков только безнадежно разводит руками: мол, сами видите, много ли при такой «механизации» сделашь. Оказывается, бригада тов. Сорочана в количестве 37 человек в марте сумела сделать только 460 кубометров кладки. Без помощи механизмов был выложен весь первый этаж школы. А потом, когда уже не под силу было каменщикам поднимать перемычки, их «переворосли» на соседнюю площадку, где строится общежитие.

По графику кран должен был смонтирован еще 15 марта. За-

А кто же в этом виноват? И когда был задан этот вопрос, то опять Иван стал кивать на Петра, а Петр на Ивана.

— Виноваты механизаторы, они только в первых числах апреля привезли нам кран на площадку, — заявил прораб И. Воронкин.

— Нет, не мы виноваты, а «Свердловскстрой». Это отсюда мы получили приказ отдать ваш кран на другой объект, — утверждал начальник участка второго управления механизации Б. А. Самойлов.

Трудно сказать, чем бы окончилось это препирательство, если бы не одно неприятное событие: как раз в этот день сгорел якорь возбуждения генератора местной электростанции. И тогда все шипки посыпались на электростанцию.

Ну, а кто виновен в том, что испортилась электростанция? — Электростанция маломощная, строители ее перерегулировали, заявил начальник участка управления механизации И. Я. Мильман.

Однако, когда тов. Мильман был задан вопрос, почему же он разрешил перегрузить станцию, то он ничего вразумительного не мог сказать.

— Мы совсем и не перегружали станцию, — говорит главный механик управления тов. Скурихин. — А виноваты механизаторы, которые плохо сделали за ее техническим состоянием. Вель с помощью такой же станции на другой день кран был поднят.

Оба руководителя, выгораживая себя, так и не могли назвать виновника. Очевидно, это потому, что виновны и тот и другой.

Да, есть еще такие горе-руководители, которые ищут всякие лазейки, чтобы снять с себя всякую ответственность за срыв социалистических обязательств.

Да, есть еще такие горе-руководители, которые ищут всякие лазейки, чтобы снять с себя всякую ответственность за срыв социалистических обязательств.

Да, есть еще такие горе-руководители, которые ищут всякие лазейки, чтобы снять с себя всякую ответственность за срыв социалистических обязательств.

Цеховой комитет в стороне

Знает ли цеховой комитет 766 управления и его председатель тов. Краснов, что выполняющие обязательства в бригаде «срывающиеся»? Конечно, знает. Но сам тов. Краснов палец о палец не ударил для того, чтобы оказать помощь соревнующимся коллективам.

— А что я кран поставлю кто-ли? — удивленно спросил профессор «вожак».

Вот уже прошел месяц с лишним, как каменщики взяли повышенные социалистические обязательства, но за это время из членов цехового комитета никто даже не побывал на стройке, не заинтересовался, как здесь организован труд, какие имеются неполадки.

— Вот подсчитаем процентовки, тогда проверим, — заверил тов. Краснов.

Значит, председатель цехового комитета собирается опять констатировать срыв обязательств. А кто же будет заниматься организацией соревнования?

НА СНИМКАХ: виновники срыва обязательств В. Бернштейн, (слева) и В. Скурихин.

Цехком за работой

На первом участке «Уралмашстроя» организован профсоюзный комитет. Его председателем избран электрик В. В. Орлов.

13 апреля на расширенном заседании профсоюзного комитета подведены итоги соревнований и присвоены звания лучших передовым рабочим участка. Среди них плотник И. Мелькозеров, электрик Д. Крылов, бетонщик В. Шаймарданов и В. Смирнов, каменщик Рудов, разнорабочие тт. Кузнецов, Гаврилова, Салимова.

В августе прошлого года я поступил работать учеником каменщика во второе управление треста «Жилстрой». Коллектив бригады Г. И. Курочкина с первых же дней окружил меня заботой. Опытный каменщик В. И. Силкоков с большим желанием взялся меня обучать.

Большую помощь мне оказали также бригадир и каменщик А. Степанов.

Однако я чувствую, что знаний у меня еще недостаточно, особенно теоретических. Сейчас, когда идет подготовка к переходу на семичасовой рабочий день, во многих управлениях организована учеба рабочих. В нашем ее нет. Выходит, что наши руководители не заботятся о том, чтобы работа управления успешно прошла перетарификацию.

Когда же начальник управления тов. Давыдов займется этим делом? В. ЛЕОНТЬЕВ, каменщик.

Писма в редакцию

Больше рабочих — в ряды рационализаторов

На днях в первом управлении треста «Жилстрой» проходило собрание рационализаторов. Здесь за первый квартал подано тринадцать рационализаторских предложений, одиннадцать из которых уже внедрены в производство. Условная экономия от этого составила 85 тысяч рублей — 110 процентов от плану.

Среди рационализаторов — каменщики А. Волганин, Н. Гаврилин, прораб Д. Колесов, инженер Ю. Мужев и другие.

Интересное предложение подает каменщик И. Зайцев. Он предложил приспособление для открытия растворного металлического бункера, что значительно облегчило труд за раствором узла.

Выступавшие говорили, что в работе организации ВОИРа и тесовства БИЗа имеются существенные недостатки. В рационализаторское движение мало вовлекается рабочих и особенно молодежь.

Председатель местного комитета Н. Звездинова призвала инженерно-технических работников взять шефство над рабочими по оказанию им технической помощи в оформлении рационализаторских предложений.

На собрании также выступили начальник производственно-технического отдела В. Серебров, старший прораб М. Кузьминых, бригадир каменщиков В. Расковалов, прораб Д. Колесов. Они указывали, что рационализаторы должны больше уделить внимания повышению качества строительных работ, экономии материалов, а также совершенствовать инструменты.

Были избраны консультанты по рационализации и изобретательству. Это В. Серебров, Л. Фурмаз, Г. Горюнов, Ю. Мужев, А. Юрочкина.

В заключение были приняты повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению годового плана по рационализации к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ф. ШУБАРИН, инженер производственного отдела.

А У НАС УЧЕБА НЕ ОРГАНИЗОВАНА

В августе прошлого года я поступил работать учеником каменщика во второе управление треста «Жилстрой». Коллектив бригады Г. И. Курочкина с первых же дней окружил меня заботой. Опытный каменщик В. И. Силкоков с большим желанием взялся меня обучать.

Большую помощь мне оказали также бригадир и каменщик А. Степанов.

Однако я чувствую, что знаний у меня еще недостаточно, особенно теоретических. Сейчас, когда идет подготовка к переходу на семичасовой рабочий день, во многих управлениях организована учеба рабочих. В нашем ее нет. Выходит, что наши руководители не заботятся о том, чтобы работа управления успешно прошла перетарификацию.

Когда же начальник управления тов. Давыдов займется этим делом? В. ЛЕОНТЬЕВ, каменщик.

КАЧЕСТВУ РАБОТ

прошлого года на четырех объектах не была полностью завершена засыпка чердачных перекрытий. Засыпку сделали слоем в 10—12 сантиметров вместо 24. Помимо этого, на здании школы по улице Фестивальной и в общежитии № 5 по Пышминскому тракту своевременно не была сделана пароизоляция чердачных перекрытий. Руководители управления поняли ошибку только после того, как сотни кубометров шлама были подняты на чердаки вручную.

Основной причиной снижения качества являются штурмовщина и нарушение элементарной технологической последовательности строительства.

При обследовании дома № 11 во втором квартале на Уралмаше было установлено, что отеление цокольного перекрытия до начала работ вместо минеральной ваты толщиной в семь сантиметров уложен слой шлаковаты в четыре сантиметра. Остальное пространство вровень с лагами засыпано сырым шлаком. Упругий прокладок под лагами не оказалось. Полы примыкали вплотную к междуквартирным перегородкам, а отверстия для стоек остались незаботонированными. Еще один недостаток в том, что

заворы между панельными перегородками и стенами не проконопачены. Обои в этом доме наклеивались по мокрой штукатурке, без предварительного слоя макулатуры, в кухнях, около моек, поставлена сухая штукатурка.

О том, что руководители управления смирились с подобными нарушениями, свидетельствует следующий факт. После того, как было установлено, что отеление перекрытий над подвалом выполнено неправильно, его не исправили, а места вскрытия полов заделали и полы проолифовали. Между тем руководители управления прекрасно знали, что дефекты придется устранять.

Дефекты, обнаруженные на доме № 11, есть и на домах №№ 14 и 15.

Не лучшее дело с качеством и в 774 управлении. Здесь, как правило, полы настилаются до начала штукатурных работ. И без того влажная шпунтовка еще более намокает. Сухую штукатурку в управлении устанавливают без опорных маяков, стики листов плохо заделывают и в результате поверхность получается кривая.

Между тем это управление одно из первых в городе освоило сухую штукатурку и в прошлые годы делало эти работы хорошо.

Как правило, в управлении не-

брежно выполняют кровельные работы. Крыльцо из волнистой асбофанеры «светеется» на всех стыках. Углы срезаются. В результате во время ветра на чердаки задувает снег. Если случится, когда оконные блоки устанавливаются в проемы не антисептированными.

Этот перечень нарушений технических условий можно было бы продолжить, но даже и сказанного достаточно для характеристики качества работ в передовых управлениях.

Не для того, чтобы оправдать строителей, но следует сказать, что нередко качество снижается из-за того, что своевременно на объекты не доставляются необходимые материалы. Как правило, не хватает шлаковаты, стекла.

За недобросовестно выполненными работами в 752 управлении в прошлом году было снято 70 тысяч рублей, но ведь это только управление от различных переделок.

Руководители «Свердловскстроя», треста № 89 и управления № 752 и 774 должны в конце концов от разговоров перейти к делу и коренным образом улучшить качество работ.

Б. РЕЙШЕР, инспектор Госархстройконтроля.

НА ПРОТЯЖЕНИИ ТЕМПЫ В УЩЕРБ

В конце 1959 и в этом году качество работ в упомянутых управлениях даже снизилось. Участились случаи отступлений от проектов и нарушений технических условий.

Известно, что между фундаментом и стенами здания укладывается горизонтальная гидроизоляция в два слоя рубероида на битуме. При устройстве этой гидроизоляции технические условия нередко нарушаются. Так было на строительстве общежития № 5 по Пышминскому тракту, дома № 5 на улице им. Бабушкина, 120-квартирного дома по ул. Краснофлотцев, 110-квартирного дома на ул. Якова Свердлова.

Если вы придете на площадку, где объект строится из кирпича, то у вас создастся впечатление, что тут работает сборщик кустарей-одиночек. Люди работают на различных захватках, на различных отметках, каждый на своем участке длиной в два-три метра. Одинаковую работу выполняют каменщики четвертого и шестого разрядов. О порядках при такой организации работ говорить не приходится. Кладка ведется не впритык и не вприжим. Вертикальные швы не заполняются даже в столбах. Кладка

наружных стен производится не одновременно с внутренними стенами. Сплошь и рядом можно увидеть негоризонтальные ряды кладки, подковы под перемычки и перекрытия, отсутствие перемычки по вертикали, непомерно толстые горизонтальные швы.

При облицовке фасадов кирпич не отбирается. На облицовку используют и выделюг, и пережег, и кирпич с трещинами и отколотыми углами. Расшивка швов выполняется небрежно, а рисунок перевязки не соблюдается.

Между тем в 89 тресте могут делать хорошую кирпичную кладку. Это доказал коллектив 234 управления на строительстве школы по ул. Краснофлотцев. Фасад здания этой школы выполнен красивым рисунком перевязки в силикатном кирпиче. Он заслуживает высокой оценки.

Сплошь и рядом кладка под перекрытия не выравнивается. Панели перекрытий укладываются с перекосом, на толстый слой раствора, а между панелями не ставятся зазор для расшивки и остаются в потолок. Штукатурам приходится заглаживать много труда и материалов, чтобы скрыть дефекты общестроительных работ.

В 752 управлении в конце



Париж... Сверкающий, говорливый, бурливый Париж совсем недавно встречал и провожал Н. С. Хрущева.

Советский гость был посланцем мира. Это знали все. И парижский гаман, и... парижские голуби.

...Мостовая была свободна. Жители ждали приезда советского Премьера из аэропорта Орли. На дорогу опустилось несколько голубей. Они нежно ворковали. Тысячи парижан с интересом наблюдали за ними. А птицы говорили:

— Кру кру...

Верно, они хотели сказать, что тоже вышли встречать дорогого гостя...

«Париж никогда не забудет об этой встрече», — пишет Франсуаза Жоли своему русскому другу Терентию Иванову, жившему во Франции.

Ивановы приехали в Советский Союз в 1947 году. Сейчас члены семьи работают в 89 тресте. Они не забывают своих французских друзей. Пишут друг другу. Рассказывают о своей жизни, о стране.

Недавно Терентий получил письмо от девушки из парижского предместья Монруж Франсуазы Жоли.

«Мы были очень и очень рады видеть месье «К». Париж открыл свое сердце Хрущеву. Были, конечно, и такие, кто хо-

тел омрачить визит. Это молодчики из фашиствующих организаций пытались помешать встрече в Бордо. Но жители Шампани встретили и встретили радушно, горячо, тепло... Фашистские молодчики из «Молодой Нации» пытались распространять провокационные листовки, только на них мало обращали внимания...

Как вы, русские, относитесь к визиту? Напишите мне, дорогой Жан...»

Милая девушка из Монружа! Русские, как и французы, в восторге от путешествия. Мир нужен нашим народам.

Встреча месье «К» и большого Шарля — шаг к миру.

Ф. ЛОЗОВОЙ.

В ЭТИ дни повсюду и стар и мал с большим интересом читают книги, статьи в газетах о любимом вожде — Владимире Ильиче Ленине.

На нашем снимке вы видите маленьких питомцев детского сада № 141, в котором воспитываются дети строителей треста № 33. Затаив дыхание, слушают они рассказы об Ильиче, написанные Н. К. Крупской.

Воспитательница Нина Тимофеевна Минко говорит, что малыши очень любят, когда им читают о жизни Ленина. Дети старшей группы старательно оформили альбом с портретами Ильича.

НА СНИМКЕ (слева направо): Лена Меньшикова, Н. Т. Минко, Вова Мухачев и Ира Агафонова.

Текст и фото
Г. Богатнаева.

ТРЕЩАЛИ СУЧЬЯ, СТОНАЛИ ЛИПЫ...

Фельетон

Весна! Весна! Синее небо, яркое солнце, ветерок прохладный. На деревьях скоро листочки распустятся — красота!

Что такое? На каких деревьях? На обыкновенных: тополях, кленах, липах, кустарниках разных.

«Не будет этого! Никаких листочков, — решили в тресте «Уралтрансстрой», — никакой лирики. Никаких деревьев!» Сказано — сделано.

Зафыркал экскаватор, зашумели машины и единым строем двинулись к скверу, что около управления «Свердловскгорстрой».

Зашептались деревья, зашумели ветвями: «Тс-с-с... тс-с-с. Ц-царьков... идет. Ц-царьков шумит». А Царьков—это начальник участка из СМУ-1, тот самый, что здесь работы вел. «А ну, геть! Вот я вам покажу!»

грозно прикрикнул он на деревья и... показал.

Раз — и экскаватор, лихо развернувшись, смахнул ковшом три ряда кустарников. Два — и на середине еще одного ряда образовалась огромная яма. Трещали сучья, стонали липы, но Царьков был неумолим. «Ага! Ну, вот, теперь все в порядке: нет деревьев, нет кустарников. Весна придет — зелени не будет. Хорошо!»

А в УНР № 358 прораб Синицкий в это время стихи читал: «Плакала Саша, как лес вырубали...» Начальник участка Огарь в тон ему отвечал: «Саша плакала, мы не будем. Плакать не будем — деревья ломать будем. И точка.»

И ломали. На улице им. Карла Маркса, где вышеупомянутые товарищи земляными работами руководили, около 20 деревьев повреждено.

Заволновались тогда акации на площади Обороны и по ул. Тверитина: «Транш-ш-шей копать будут... транш-ш-шей... Зас-сыплют нас-с-с... зас-с-сыплют», — шептал кустарник.

Пришли начальник участка Колыдин и прораб Корякин. Посмотрели... Думать не стали — стали копать. А кустарник? Как же — засыпали. Полностью.

* * *

И весна идет, и солнце светит, и ручьи бегут. Молчат загубленные деревья и сказать ничего в свою защиту не могут.

А мы скажем:
Берегите зелень, товарищи строители. Не будьте варварами!

Н. НЕКРАСОВА.



Люся Бессонова учится в строительном училище № 18 первый год. Она избрала специальность штукатура. Девушка по всем предметам успевает на хорошо и отлично, а вечером занимается в восьмом классе. Она староста группы и член бытового совета.

Если спросить об этом у какого-нибудь рабочего, ну, например, у штукатура или каменщика, он, пожалуй, затруднится ответить.

— В чем гордость? Да, как сказать... Рабочий я—и все тут.

Объяснение краткое и для постороннего человека, наверное, непонятное. Рабочий-то рабочий, но в чем твоя сила, что заставляет тебя с гордостью произносить это имя? А что-то, видимо, заставляет, только это что-то не высказать сразу словами, оно таится где-то в глубине души.

О самом сокровенном человек не любит говорить вслух. Чтобы понять его, скорее всего нужны не слова. Нужно почувствовать его душу, сокровенные думы.

В чем же рабочая гордость? Над этим вопросом жизнь заставляет задуматься Федора Дорохова, героя повести свердловских писателей С. Бунькова и В. Турнтаева «Матери смотрят вслед»*.

Федор готовился стать музыкантом, но в консерваторию не поступил. И вот он приходит на строительство завода железобетонных изделий. Приходит не по какому-то внутреннему убеждению. Для него стройка — лишь избавление от позорного возвращения домой и от нравучений матери.

Вокруг Федора новая жизнь, новые люди. Но он никак не может понять их интересов, стремлений. Будущая работа ему кажется скучной. «Неужели больше ничего не остается, как только учиться на крановщика? Слушать до зеленой тоски скрипучий голос лектора, потом почему-то работать на кране и жить вдали от всего, к чему привык?» — с тоской думает он.

На строительстве работают хорошие ребята: крановщик Гриша Молдаванов, штукатур Вася Кирбижеков, Витька Блиннов.

Гриша Молдаванов восторгает-

*) С. Буньков, В. Турнтаев, Матери смотрят вслед, Свердловское книжное издательство, 1959 г.

ся размахом работ, объясняет Федору, в какой последовательности будут проводиться эти работы. «Чему он радуется?» — недоумевает Федор.

А Гриша говорит о будущем заводе: «Когда весь его до кирпичика сложим, он за день будет выпускать деталей на несколько многоэтажных домов». Немного погодя он с грустью добавляет: «Много еще надо строить. Сколько народу мается из-за квартир...».

Федор страшно далек от этих

И, конечно, не длинный рубль привел ее в ряды рабочих. Когда она рассказывает Федору свою короткую биографию, то говорит «с какой-то непонятной горделивой восторженностью». Вероятно, Таня уже почувствовала, что такое рабочая гордость.

Без сомнения, знает что-то, чего не знает Федор, и Гриша Молдаванов. «Что же такое настоящая рабочая гордость?» — спрашивает у него Дорохов. Молдаванов, как взрослый, по-

вод, а там другой, третий. Сколько всего удастся на своем веку.

И вот Федору Дорохову захотелось обрести такую же, как у новых товарищей, «спокойную уверенность в необходимости своего труда», чтобы люди поверили в Федора, чтобы и о нем когда-нибудь отзывались так же уважительно, как о Грише Молдаванове или о Васье Кирбижекове.

Хотя многое еще не понял Дорохов, но до конца проникся мыслями и чувствами рабочего коллектива, ему уже не нужно объяснять (да он и не просит теперь), что такое рабочая гордость, в чем она. Федор без объяснений почувствовал поэзию рабочего труда, наблюдая за работой Гриши. «Да это ведь тоже талант! — думает Дорохов. — Вот он каков, рабочий человек, в деле.»

Действительно, рабочий человек именно такой, с приверженностью, как у Гриши, «к нелегкой работе, без нытья, без громких слов». Молодые рабочие строили завод железобетонных изделий, думая о том моменте, когда «с конвейеров завода потоком пойдут конструкции, чтобы... превратиться в квартиры, детские сады, а может быть и новые заводы».

Мозолистые рабочие руки делали все это не для себя, у их обладателей есть большой смысл в жизни, с гордостью они носят имя рабочего. В чем же рабочая гордость?

Мы не зря звели этот разговор. Среди молодых рабочих, особенно пришедших на производство из школы, сейчас немало таких, которым предстоит задуматься над тем, что же такое рабочая гордость. Как и Федору Дорохову из книжки «Матери смотрят вслед», им нельзя ответить только словами на этот вопрос. Молодым строителям нужно почувствовать эту гордость, поглубже окунуться в рабочую жизнь, ощутить настоящую высокую поэзию созидания.

Ю. ВЫСОЦКИЙ.

В ЧЕМ РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ?

мыслей. В письмах к дяде, регулярно снабжающего племянника деньгами, Федор называет стройку дырой. Да, для него она пока ничем иным не является. Ему бы перебиться годок, чтобы потом идти в институт. Там, в институте, он, наверное, и не вспомнил бы о своей рабочей деятельности. Да и что было бы ему вспоминать, если работа его не интересовала?

Старому крановщику, учителю Федора, есть что сказать о своей работе. И хотя он говорит с некоторой небрежностью, но за ней «угадывается скрытая гордость». Сорок годков поработал старик. В том, как он трудится, более внимательный взгляд, чем Федора, вероятно, уловил бы настоящую поэзию.

Со скучающим выражением на лице Федор слушает заповеди своего учителя, парень. Он, длинный-то рубль, совесть укорачивает. А ты думай о том, чтобы смысл был в твоей жизни...».

Что же это за смысл?

Вот разнорабочая Таня мечтает сразу быть и врачом, и строителем. Она хочет днем работать каменщиком, а по вечерам принимать больных. У нее есть какой-то смысл. Путь ее в бригаду каменщиков был очень трудным. Сначала она копала канавы, мыла полы в доме перед его заселением. Но не отступила от выбранной профессии строителя.

ставленный в тулик простым вояком ребенком, ничего ему не отвечает. Да и что он может сказать, коль Федор все равно ничего не вынесет сейчас из этого разговора?

Для полного взаимопонимания нужно, чтобы Федор окунулся поглубже в рабочую жизнь, не искал бы словесных ярлычков для объяснения поступков окружающих людей, а сам бы почувствовал то, что чувствуют они, выполняя скромное, но такое необходимое дело. Дело, которым люди могут быть довольны, благодаря которому, по словам старого крановщика, у Федора мог появиться смысл в жизни.

Не славы ищут для себя строители, в любую погоду, даже в лютую стужу, возводя новые корпуса завода, новые жилые дома. Они не задумываются, как Федор, над тем, что их труд, по сути дела, безымянный труд целого коллектива, что на выстроенных домах не будут обозначены их имена.

Да, действительно, может быть никто из тех, кто поселится в новом доме, даже не вспомнит о его создателях. Но это не значит, что у рабочих убавится гордости за свое рабочее имя.

Радостно чувствуют себя среди сотен людей, строящих завод-гигант, Вася Кирбижеков, Таня, Гриша Молдаванов. Эти сотни людей «выстроят за-

ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ! ВЫПИСЫВАЙТЕ «СТРОИТЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ»

Подписка принимается без ограничения всеми почтовыми отделениями, конторами «Союзпечати», общественными распространителями на стройках.

подписная плата:
На 7 месяцев — 27 руб. 30 коп.
На 6 месяцев — 23 руб. 40 коп.
На 3 месяца — 11 руб. 70 коп.

Оформляйте подписку до конца года. Это гарантирует бесперебойную доставку газеты.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

18.00 — Последние известия.
18.10 — Передача «По ленинскому декрету» (к 42-й годовщине со дня организации Советской пожарной охраны).
18.20 — Очерк — «Депутат и новатор».
18.35 — Документальный фильм «Воспоминания о Ленине».
19.15 — «К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина». Телевизионные новеллы об Ильиче.
20.00 — Концерт.

19 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

19.00 — Последние известия.
19.10 — Беседа «Борьба за создание марксистской партии в России».
19.25 — «Ленинским путем». Киноочерк о колхозе «Завет Ильича».
19.45 — Документальный фильм «Здесь жил Ленин».
20.55 — Концерт учащихся вечерней музыкальной школы.
21.20 — Художественный фильм «Сын Эристана».

Редактор А. ШЕМЕТИЛО.